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Presentación 
 

 

Entre el 2 y el 9 de mayo de 2017, se llevó a cabo la Encuesta de Opinión Pública No.96 Honduras, 

que forma parte del programa regional de estudios de opinión pública que CID Gallup inició en 

Centro América en 1979 y específicamente en Honduras en marzo de 1983. Sus resultados se 

presentan en este documento. Al igual que en los trabajos previos, este estudio ofrece 

información sobre la problemática nacional, la vida en familia de los habitantes, sus opiniones 

de los desafíos y de los líderes.  

El haber realizado 96 de estos estudios durante 34 años, implica que este programa de 

investigación se ha convertido en un recurso histórico para el pueblo de Honduras. Desde su 

inicio, la primicia de la divulgación ha sido del diario LA PRENSA y de Televicentro, S.A., ambos 

medios de cobertura nacional.  Durante todos estos años el trato del material ha sido 

responsabilidad de los comunicadores de esos medios y la divulgación se ha caracterizado por 

una atención fidedigna y ética de la información aquí expuesta que reflejan el sentir del pueblo 

hondureño en el periodo de investigación.   

Para la OP No.96 se entrevistó a 1224 adultos de 18 años y más de edad–una persona por hogar–, 

que estuvieran residiendo en casas particulares distribuidos en todo el territorio nacional, con 

excepción de los departamentos de Islas de la Bahía y Gracias a Dios. El margen de error del 

estudio es de ± 2.80 en los resultados totales, con un nivel de confianza del 95%. La muestra 

tiene un diseño polietápico, que se inicia con la selección de una aldea por medio del muestreo 

sistemático aleatorio y prosigue en forma sistemática hasta llegar al barrio, al hogar y al adulto. 

 CID/Gallup reitera su agradecimiento a la ciudadanía hondureña por todo el apoyo que le ha 

brindado en estos años. Además, agradece a las instituciones nacionales e internacionales que 

patrocinan y han patrocinado este programa desde 1979 en otros países de la región y desde 

l983 en Honduras. 
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Visión Global  
 

La presente Encuesta Nacional de Opinión Pública efectuada en Honduras por CID/Gallup, permite a 

través de los datos recolectados ampliar el conocimiento sobre el día a día de la población. En primera 

instancia, se perciben expectativas de mejora para el futuro del país, si bien, los sentimientos de 

esperanza avanzan a paso lento, tienden a ser menos las personas que creen que el país se dirige al 

camino equivocado, en relación con años anteriores. Además, hay confianza de una mejor situación 

económica familiar para los próximos meses.  Muestran un clima de esperanza y optimismo a pesar de 

la pobreza y las penurias económicas. 

Dado que aún el pueblo se enfrenta a una serie de dificultades, surgen como principales problemáticas 

en la ciudadanía y preocupaciones en el hogar, temas como desempleo, costo de la vida y delincuencia, 

aspectos que se relacionan entre sí, por un lado, si el desempleo afecta los hogares hondureños, se ven 

limitados los recursos para satisfacer las necesidades básicas de la familia -techo, alimentación, vestido- 

y por tanto incrementa la preocupación sobre el costo de la vida. Al mismo tiempo, al haber desempleo, 

se necesita encontrar alternativas para llevar el alimento al hogar, lo cual, podría generar ante la 

frustación, que parte de la población se involucre en actividades delictivas con el objetivo de alimentar 

a su familia. De igual forma, el tema de la delincuencia va de la mano con un sin número de  

componentes: educación, violencia, grupos delictivos en la comunidad.  

En el campo político, el desempeño de labores del gobierno de Juan Orlando Hernández se percibe de 

forma positiva. Sobresale el ínteres mostrado por el pueblo a través de programas como “Bono de Vida 

Mejor” y “Con Chamba Vivís mejor”, que velan por lograr un país más solidario e inclusivo, además de 

la lucha en contra del crimen y la delincuencia. A su vez, Hernández es el segundo presidente mejor 

evaluado en el mismo periodo de gobierno que otros mandatarios entre 1989 y 2017, superado 

únicamente por Carlos Flores.  

Dada la evaluación positiva del gobierno actual, se mantiene el interés sobre si es posible una reelección 

del presidente Hernández, en especial, porque en la selección mediante papeleta, lidera con mayor 

número de votos, de igual forma, su partido político, el Nacional, es el preferido entre la población.  
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Hallazgos Relevantes 
SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

1. Las noticias de mayor impacto en el país están relacionadas con violencia: asesinatos, 

muertes, delincuencia y crímenes.  

2. La mayoría de hondureños piensa que el país se dirige hacia el camino equivocado. No 

obstante, se da un incremento en quienes sienten que va hacia el camino correcto.  

3. El costo de la vida es la principal preocupación en los hogares. Además, resalta la 

violencia y crímenes relacionados con pandillas y maras, así como el desempleo.  

4. El problema que más afecta a la población es el desempleo, que trae consigo 

preocupación de cómo satisfacer las necesidades del hogar.  

5. Un mayor número de personas siente que la situación económica en el hogar ha 

empeorado en relación con el año anterior. Sólo el 18% piensa que está mejor.  

6. El costo de la vida ha subido mucho en comparación con hace cuatro meses, según la 

percepción de uno de cada dos encuestados. 

7. A pesar de la opinión negativa sobre el costo de la vida, se albergan expectativas 

positivas en cuanto a que la situación económica mejorará en los próximos 12 meses.  

8. La mayoría de hondureños (86%) percibe mucha corrupción en el país. Lo cual es 

indiferente de la edad, genero, educación y residencia.  

9. Gran parte de la población opina que las acusaciones de corrupción a empresarios y 

líderes del país son ciertas.  

10. Se da poco conocimiento sobre la Comisión creada para combatir la corrupción -

MACCIH- 

11. Entre las personas que conocen sobre MACCIH, un grupo mayor cree que cumple con 

sus labores.  

12. Se mantienen expectativas altas respecto a que las cárceles de máxima seguridad 

disminuyen los actos de grupos organizados en el país.  

13. La población prefiere dejar al Aeropuerto Toncontin para vuelos de aviones pequeños. 

Una menor cantidad sugiere transformarlo en zona verde.   

14. Uno de cada cinco informantes indicó que alguien en el hogar fue víctima de robo en los 

últimos cuatro meses. Lo anterior se da con mayor frecuencia en Tegucigalpa.  

15. Solo un tercio de los ciudadanos conoce a alguien que ha sido deportado desde los 

Estados Unidos y de estos, la mitad piensa regresar.  

EL GOBIERNO ACTUAL  

16. Alrededor de la mitad de los ciudadanos evalúa las labores del presidente Juan Orlando 

Hernández de forma positiva.  
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17. La aprobación del desempeño del actual presidente se da con mayor frecuencia en la 

población de más edad.  

18. El índice de desempeño del presidente Hernández ha incrementado en las últimas dos 

evaluaciones.  

19. Desde 1989 hasta el presente año, Carlos Flores ha sido el mandatario mejor evaluado 

luego de tres años en el gobierno. Le sigue Juan Orlando Hernández y Callejas  

20. Programa Bono Vida Mejor encabeza la lista de obras del presidente Hernández que más 

ha impactado a la población. 

21. El desconocimiento de programas del presidente se da en aproximadamente el 40%, en 

especial aquellos con menor educación y quienes sienten que su situación familiar es 

peor que el año anterior.  

22. Las expectativas de mejora en el país, cuando se concluya la presidencia de Hernández 

muestran una tendencia al incremento. Dos de cada cinco piensan que mejorará.  

23. Tito Asfura cuenta con mejor evaluación de desempeño en el cargo de alcalde de 

Tegucigalpa, en contraste con Armando Calidonio -alcalde de San Pedro Sula-. 

DEMOCRACIA NACIONAL 

24. Más de la mitad de los informantes piensa que se puede cambiar el rumbo del país a 

través de las elecciones. 

25. En el último año, el 66% de la población participó en alguna actividad, principalmente en 

reuniones de padres de familia en Centros Educativos y reuniones políticas en la 

comunidad.  

26. La mayoría de personas no pertenece a algún grupo de la sociedad civil. La minoría que 

sí es miembro cita Partidos políticos y Cooperativas.  

27. Aproximadamente, uno de cada dos hondureños ha hecho donaciones de dinero, ropa 

o víveres a damnificados en caso de emergencia. 

28. Dos terceras partes de los ciudadanos participan de forma frecuente en grupos religiosos. 

Destaca la iglesia evangélica con mayor número de asistentes.  

29. El 47% de la población asistió en la última Semana Santa a servicios religiosos, lo cual 

incrementa según la edad de la persona.  

30. Para la mayoría de ciudadanos es de gran importancia quién gobierna el país, así como 

participar en las actividades políticas. Dos de cada diez personas se interesan más en 

cumplir sus necesidades de comida y techo.  

31. Los políticos son percibidos de forma desfavorable, caracterizados mayormente como 

corruptos.   

32. Existen posiciones divididas en cuanto a si los políticos hacen lo mejor para el pueblo, la 

mitad se muestra a favor de esta premisa y la otra en contra.  

33. Un mayor número de informantes (34%) indicó que el primer poder de la república es el 

ejecutivo. El 29% considera que es el Congreso.  
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34. Se da mayor importancia a la seguridad del país, libre de delincuencia, que a la 

democracia en el gobierno.  

35. La propuesta de bajar la edad de los votantes a 16 años es poco aceptada.  

 

LA SITUACIÓN POLÍTICA 

36. Juan Orlando Hernández es la figura política con mayor número de opiniones favorables 

(60%), seguido por Luis Zelaya (45%).  

37. La mayoría de personas se muestra muy segura de asistir a las próximas elecciones 

celebradas en noviembre.  

38. Una de cada cuatro personas no es partidaria de alguna agrupación política. Entre 

quienes sí prefieren un partido, destaca el Partido Nacional (36%), seguido por el Partido 

Liberal (22%).  

39. El apoyo al Partido Nacional se ha mantenido a lo largo de los años. El Partido Liberal a 

partir del 2009 presentó una disminución en la cantidad de seguidores, en la medición 

actual se muestra un leve crecimiento.  

40. Más de un tercio de los informantes votaría por Juan Orlando Hernández. 
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Interpretación de los datos 
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I. LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

A. LA NOTICIA DE MAYOR IMPACTO 

Pregunta Durante el último mes, ¿cuál es la noticia nacional que más le ha impactado a usted?   

Alrededor de una tercera parte de la población adulta, manifiesta que en el último mes ha 

habido alguna noticia nacional que haya sido de algún impacto. En este grupo se destacan los 

residentes en áreas fuera de las urbanas, con estudios primarios o ninguno, y seguidores de 

LIBRE. 

Los actos criminales- asesinatos, femicidios, muertes entre mareros y pandillas, son los eventos 

que más han llamado la atención tanto en mayo como en el mes de enero. 

Otras noticias son menos llamativas, y se observa que se vive un clima y ambiente de miedo de 

enfrentarse a los grupos de pandillas y mareros que están atemorizando a los hondureños. 

El gobierno y su quehacer no genera noticias que atraigan la atención de los adultos informantes. 

  

Otros 1% c/u: La inseguridad ciudadana, Desastres naturales, Costo de la energía, Seguro Social, Carne de perro 

en restaurante chino, Corrupción y Extorción, Narcotráfico y Captura de barcos.  

Fuente: Anexo cuadro estadístico 2a. 
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Noticia de mayor impacto último mes-
-Porcentajes, principales menciones-
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ve noticias 37%  
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B. EL RUMBO DEL PAÍS 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en Honduras, ¿Cómo 

cree que va el país?     

Se percibe que el país, aunque está bien encaminado, muestra una tendencia descendiente que 

se inicia en setiembre del 2016.  De igual forma, el grupo que muestra conformidad también 

refleja un aumento.  

Los jóvenes -18-24 años, las mujeres, población con estudios secundarios, con situación 

económica peor ahora que hace un año, y los seguidores de los partidos opositores del 

oficialismo, son quienes más molestos están con el rumbo del país. 
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C. LAS PREOCUPACIONES EN EL HOGAR  

Pregunta: ¿Cuál es la principal preocupación que tiene usted y su familia?   

Los costos de los artículos básicos del hogar: alimentos, agua, electricidad, constituyen una 

preocupación diaria en los hogares y es más notado entre las mujeres y de hombres a 

medida que avanza su edad. Este sentimiento es generalizado sin distingos de educación, 

aunque sí se presenta una mayor incidencia en informantes con estudios secundarios y 

superiores. De igual forma, afecta más la condición económica en las áreas urbanas – 

Tegucigalpa y otras ciudades. 

La difícil situación económica se une al ambiente de crimen y violencia, que impacta en la 

falta de empleo –“se teme salir porque no es muy seguro si se regresa al hogar”- 
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 5.
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D. LOS PROBLEMAS DEL PAÍS  

Pregunta:  De la lista que le voy a leer ¿cuál considera usted es el principal problema de nuestro país?   

Rotar listado  

En el ámbito nacional, el desempleo es el problema principal de Honduras – que afecta a todos 

los informantes en proporciones similares y con más énfasis a aquellos grupos con estudios 

primarios y secundarios y con 40 años y más de edad.  Es un “círculo” – falta dinero en el hogar, 

en el país no hay trabajo, hay desempleados en las familias.  Los otros problemas se mantienen 

con un incremento en el trasiego y consumo de drogas.  Un flagelo que está azotando a toda la 

región centroamericana, por el incremento de “las toneladas de drogas que se incautan en 

especial en los mares”. “Mire señora, en la esquina de mi casa, ayer mataron a dos personas…yo 

escuché los disparos y mataron a tres…es difícil esa vida, da miedo salir a buscar trabajo.” 
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de drogas

Inseguridad
ciudadana

Corrupción
en el

gobierno

Falta
hospitales y
mala salud

Costo de la
vida

Caminos y
carreteras

malos

Principales problemas del país
-Porcentaje principales menciones-

Total -Enero Total-Mayo

Fuente: Anexo cuadro estadístico 10.
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E. SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILIA EN COMPARACIÓN CON AÑO PASADO 

Pregunta: Y ¿Cómo considera usted que está la situación económica de su familia hoy en comparación 

con el año pasado?  

Poco o nada han cambiado las condiciones económicas de la familia en el último año-2016-

2017- cuando se trata del total de la población.  No obstante, sí hay variaciones cuando se 

analizan por grupos de edad: a mayor edad, se incrementa el porcentaje de hogares que indican 

hoy viven en situación financiera peor que el año previo. En estos grupos se encuentran 

informantes que ya han salido de la población productiva económicamente y sus ingresos se 

ven disminuidos.  
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 4.
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F. EL INCREMENTO EN EL COSTO DE LA VIDA 

Pregunta: En comparación con hace cuatro meses, ¿cómo considera usted que está el costo de la vida?  

En nueve meses – setiembre 2016 a enero y mayo 2017-  se ha registrado, según la población 

adulta hondureña, un incremento alto en el costo de la vida, que se sostiene desde enero 17- 

La electricidad ha tenido un aumento en “el recibo de la energía eléctrica: antes yo pagaba 450 

Lempiras y ahora pago 710, es muy difícil enfrentar esta situación”; “los huevos un alimento 

básico que se le une al arroz y los frijoles, ha aumentado el cartón de 60 a 80, los frijoles se 

aumentan de 55 a 70 la medida – todos Lempiras”, “la gasolina tiene un incremento todos los 

lunes-varía y no se sabe hasta cuanto va a subir…. Toda esta situación, mantiene a mi familia 

muy afligida” … 
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El incremento en el costo de la vida-
Set 16- mayo 17

-Porcentaje-
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 4.
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G. PERSPECTIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 

Pregunta: ¿Cómo cree que será la situación económica de su familia en los próximos 12 meses?   

Se mantiene en el último trimestre el optimismo de un futuro económico más promisorio que 

el de ahora.  La ciudadanía ha llegado a sentir que “está bien”, y que puede seguir viviendo, 

aunque la pasan mal por el crimen y los actos delictivos.  

Ese grupo mayoritario que indica estar mejor se distribuye en Tegucigalpa, San Pedro Sula, otras 

ciudades del país en proporciones similares y desciende en la zona del resto del país.  Los 

informantes con 40 años y más de edad, estudios primarios y de afiliación política contraria al 

Partido Nacional o sin preferencia partidaria, son los más pesimistas.  
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 11



CID Gallup: Estudio de Opinión Pública No. 96  

HONDURAS – Mayo, 2017  17 
 

H. CORRUPCIÓN EN EL PAÍS  

1. Opinión sobre corrupción 
Pregunta: En su opinión, ¿Cuánta corrupción tenemos en nuestro país, si hay alguna?    

Sí es evidente que hay percepción entre los habitantes que en el país hay mucha corrupción;  

alrededor de nueve da cada diez cree que “hay mucha”. 

Algunos de los informantes, manifestaron “Honduras ya es un país corrupto por naturaleza”, “se 

están utilizando fondos del gobierno para ayudar a la gente, pero no es tan así”, “hay diputados 

que andan regalando bolsas de frijoles o arroz con la foto de figuras políticas: diputados, 

candidatos a otros puestos de elección”. 

Esta percepción está muy generalizada, y crea un sentimiento de impotencia entre algunos 

informantes…” qué vamos a hacer” y este sentimiento no distingue residencia, edad, género, 

educación, condición de vida y partido político 

 

  

Mucha
86%

Alguna
3%

Poca 
8%

Ninguna 
2% Ns/Nr

1%

Cantidad de corrupción en el país según educación del 
informante
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 10.

Educación
Primaria 85% 

Secundaria 90%
Superior 80%
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2. Acusaciones contra empresarios y líderes 

 

Pregunta: Recientemente se han oído acusaciones de supuesta corrupción contra empresarios y líderes 

del país.  Pensando en todo lo que ha leído o escuchado, ¿diría usted que las acusaciones son  

En enero-2017-  un 51% manifestó que las acusaciones sobre supuestos actos de corrupción 

entre empresarios y líderes del país eran totalmente ciertas- cuatro meses después- esa 

percepción se mantiene entre la mayoría de los adultos hondureños, fue una minoría que no 

tuvo respuesta a esta pregunta y una quinta parte sí opinó que no había verdad en ese tipo de 

acusaciones.  Los correligionarios del partido Nacional -en el poder- son quienes menos aceptan 

que hay corrupción en sus líderes empresariales y políticos.  

 

 

  

50

17
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57

17

9 9 8

44

17
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14 15

Ciertas Casi totalmente
ciertas

Muchas son
inciertas

Inciertas Ns/Nr

Opinión sobre acusaciones de corrupción de 
empresarios y líderes del país según sexo 

-Porcentaje-

Total Masc Feme

Fuente: Anexo cuadro estadístico 10.
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I. CONOCIMIENTO SOBRE MACCIH 

 

1. Conocimiento sobre MACCIH 
Pregunta: ¿Cuánto conoce o ha escuchado sobre MACHI- La misión de apoyo contra la Corrupción y la 

impunidad en Honduras?  

La Comisión que se creó de apoyo contra la corrupción y la impunidad en el país, ha tenido poca 

penetración entre la población adulta: mitad conoce y la otra tiene poco o nada de información 

al respecto. 

El desconocimiento es mayor a medida que avanza la edad y alrededor de la mitad de los jóvenes 

no tuvo conocimiento de esa Comisión.  

 

Conocimiento sobre MACCIH según edad 

-Porcentajes- 

 

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 23. 
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2. Cumplimiento de labores 

Pregunta: Cree usted que la MACCIH ha cumplido con llevar a juicio a personas involucradas en casos 

de corrupción de alto impacto 

 

Entre el grupo de ciudadanos que sí tenía conocimiento sobre la Misión de apoyo contra la 

corrupción y la impunidad en Honduras, se muestra dividido en cuanto a considerar su eficiencia 

y quienes creen que sí cumplió su objetivo, se concentran en el resto del país, y con estudios 

primarios y secundarios.  

Los ciudadanos con estudios superiores en mayoría estiman que esa comisión no tendría frutos 

porque no llevará a juicio a las personas involucradas en los supuestos actos corruptos.  

 

 

                                                         

 

 

  

SÍ
59%

No
36%

NS/NR
5%

Cumplimiento de labores de MACCIH
-Porcentajes, n=740-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 23.

  Nivel educativo  

Prim      Secun    Sup 

68             59       40 
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3. Prioridad de casos de corrupción 
Pregunta: ¿Qué supuesto caso de corrupción cree Usted que debería priorizar la MACCIH? 

Ante esta pregunta hubo respuestas en todo el país, independiente de la región de estudio – 

una minoría no respondió al respecto.  

Son dos grandes áreas que se deben considerar en las investigaciones de MACCIH – los 

supuestos desfalcos al Instituto Hondureño de Seguridad Social - Seguro Social- En el 2015 salió 

a   la luz pública   el faltante de millones de Lempiras de la Institución con la supuesta complicidad 

de personas ajenas a la entidad.  A la fecha no se han tomado medidas al respecto. 

Otro caso que tuvo mucha exposición mediática fue una también supuesta participación de 

dineros del narcotráfico en el financiamiento de la campaña política – también este caso, no ha 

tenido respuestas y la población considera que es una prioridad para el MACCIH. 

 

 

  

41
38

El Seguro Social Narcotráfico en financiamiento de
Campañas políticas

Casos de corrupción a los que debe dar prioridad MACCIH
-Porcentajes respuesta

Fuente: Anexo  cuadros estadístico 23
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J. OPINIÓN SOBRE CÁRCELES DE MÁXIMA SEGURIDAD 

Pregunta: Cree usted que las cárceles, consideradas de máxima seguridad disminuyen los actos de grupos 

organizados como las maras en nuestro país 

En los últimos meses, se han presentado actos de incendios, violencia y fuga en las cárceles del 

país, con muertes entre los internos y los guardas de seguridad que conmocionó a la opinión 

pública. Todavía hay familiares que solicitan información sobre el paradero de sus parientes.  

Un caso muy especial fue el de la cárcel de máxima seguridad El Pozo – Santa Bárbara - de la 

que se escaparon algunos reclusos e indican entrevistados, que “han ingresado personas de 

quienes no se tiene información porqué están ahí y de dónde vienen”.  Este es un tema que para 

algunos informantes “pone en duda la cárcel que se considera la máxima seguridad para 

confinar a delincuentes y criminales que se califican de peligrosos”. 

A pesar de todos estos eventos que han puesto en evidencia la vulnerabilidad de las cárceles de 

máxima seguridad, todavía se mantiene una “esperanza” que sí logren disminuir los actos 

delictivos de grupos organizados con centros especializados para evitar esas fugas.  

 

 

  

Sí
62%

No
35%

NS/NR
3%

Cárceles de máxima seguridad disminuyen actos de 
grupos organizados

-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 24.
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1. Destino del Aeropuerto Toncontín 
Pregunta: ¿Qué opina usted debería hacerse con el Aeropuerto Toncontin después que se traslade a 

Palmerola el aeropuerto internacional? 

Desde hace varios años hay información sobre el traslado del aeropuerto Toncontín a un lugar 

más seguro o “menos peligroso” que su ubicación actual en el centro de Tegucigalpa-  

En la actualidad es un plan ya definido y se espera que el año próximo se ubique en  Comayagua 

donde se va a habilitar su aeropuerto para que aviones internacionales tengan acceso. Algunos 

residentes en Tegucigalpa no están de acuerdo con ese cambio, lo que ha generado protestas    

y ante esta pregunta, el grupo mayoritario opta para que sea utilizado como un aeropuerto para 

uso de aviones pequeños.  

             

               

 

- 

 

  

58

20

5 3

13

Dejarlo para
vuelos de aviones

pequeños

Transformarlo en
zona verde

Cerrarlo y
urbanizar la zona

Otro Ns/Nr

Destino del Aeropuerto Toncontin luego del traslado del 
Aeropuerto Internacional a Palmerola

-Porcentajes-

Fuente: Anexo  cuadros estadístico 24
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K. LA SEGURIDAD EN EL PAÍS 

Pregunta: En los últimos cuatro meses ¿ha sido usted o algún familiar que vive en este hogar con usted, 

víctima de un robo o, asalto?   

En el transcurso de cuatro meses se ha mantenido la proporción de hogares donde alguno 

de sus familiares ha sido víctima de algún acto delincuencial.  

 

Tegucigalpa, se destaca como la ciudad donde entre sus residentes hay más víctimas. A 

medida que aumenta la edad del informante, disminuye el número de víctimas y lo contrario 

sucede con la educación: aquellos con niveles educativos más altos son más propensos a ser 

víctimas de los delincuentes. Las otras regiones, la incidencia de crímenes y delincuencia 

común es menor 

 

-  

  

23 22

32

21 21 19

Total ene-17 Total may-17 Tegucigalpa San Pedro
Sula

Otras
ciudades

Resto del país

Hogares donde alguien ha sido víctima 
de la delincuencia en los últimos cuatro meses según región

-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadros estadístico 11 y estudios anteriores.
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L. DEPORTACIÓN DESDE ESTADOS UNIDOS 

Pregunta: ¿Ha sido deportado desde EE. UU alguien que usted conoce o miembro de su familia? ¿Piensa 

esta persona regresar a EE. UU? 

Con la llegada de Donald Trump a la presidencia en los Estados Unidos y sus promesas de 

expulsar del país a los inmigrantes indocumentados esto ha sido tema de inquietud y 

preocupación en los países centroamericanos en especial en Honduras, Guatemala y El Salvador. 

Una tercera parte de la población informante manifiesta que sí tiene un familiar que ha sido 

deportado del país del norte y entre los que sí tienen planes de regresar sobresalen los hombres, 

personas menores de 40 años de edad, con estudios superiores, y con condición económica 

peor ahora que el año pasado. 

  

 

 

 

Sí
32%

No
68%

Deportación desde EE.UU de familiar o conocido
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 23. 

Sí piensa 

regresar 18% 

No piensa 

regresar 14% 
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II. EL GOBIERNO ACTUAL 

A. EVALUACIÓN DE LABORES ADMINISTRACIÓN JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ 

 

1. Evaluación Mayo, 2017 
Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente? 

Con tres años de estar al frente del poder ejecutivo, el presidente Juan Orlando Hernández, 

mantiene el apoyo de sus conciudadanos en especial de los nacionalistas quienes en un 81% 

aprueban su labor.  

La ausencia de apoyo se concentra en mayor proporción entre la población con niveles 

superiores de estudios, los opositores de partido político, residentes en Tegucigalpa.  

                 

23

29

22

8

19

23
26

24

10

16

Muy bien Bien Ni bien, ni
mal/NS

Mal Muy mal

Evaluación de labores del presidente Juan Orlando 
Hernández -
-Porcentajes-

ene-17

may-17

Fuente: Anexo cuadro estadístico 7 y estudios anteriores *Se restan las opiniones negativas de las positivas. .

Índice *  

24 

20 

    

    20 
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B. EVALUACIÓN DE DESEMPEÑO 

Pregunta: Y en general, ¿aprueba o desaprueba la forma en que desempeña sus labores como presidente 

Juan Orlando Hernández? 

Al solicitar que definieran si aprueba o no la gestión del presidente Hernández, 

aproximadamente dos terceras partes de la ciudadanía, manifestó que sí.  

La aceptación es generalizada en los diferentes grupos de edad mientras que se desaprueba 

más entre los jóvenes. 

 

 

 

  

Aprueba
58%

Desaprueba
36%

NS
6%

Aprobación de desempeño del presidente Hernández según 
edad

-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 10. 

Edad /grupo 

18-24      50% 

25-39       58% 

40Ymás    62% 
Edad/grupo 

18-24     45% 

25-39     35% 

40Ymás     32% 
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1. Tendencia de evaluación Mayo, 2017 
Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente?   

Fue frecuente el encontrar a lo largo del país, informantes que compartían el porqué de la 

evaluación positiva del presidente Hernández. Manifestaron que era “un presidente muy bueno”, 

“ayuda mucho al pueblo” , “me regaló bolsas de arroz, frijoles…” ,”a mí me dio una bolsa 

solidaria -arroz, frijoles, manteca, espaguetis, cubitos..”, ”me ayudó a mí y a otros con 

techos”…lo cual es  parte de su programa de “techos dignos”, que tiene como propósito proveer 

de láminas de zinc a aquellas personas que tienen problemas en especial cuando llega la época 

de lluvia.   

Quienes no aprueban la gestión, lo hacen porque consideran que “es dinero del pueblo no de 

él”, “creen que sigue en campaña política”, “lo que busca es que lo reelijan”, “anda detrás de 

otro periodo de gobierno”. 

Independiente de lo anterior, en este periodo de gobierno, ha mantenido un posicionamiento 

positivo entre la población adulta. 
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 7 y estudios anteriores. 

*Se restan las opiniones positivas de las negativas
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C. EVALUACIÓN DE ADMINISTRACIONES EN PERÍODOS SIMILARES  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente (Mandatario del Momento)?   

Con tres años en la presidencia, Carlos Flores F, ha sido quien recibe mejor apoyo de sus 

compatriotas, le siguen con diferencia significativa J.O Hernández y R.L. Callejas. Los otros 

dignatarios, no tuvieron la aceptación de la ciudadanía que se manifestó negativamente sobre 

ellos.  

En este periodo de estudio desde 1989, se han evaluado a ocho jefes de estado: cuatro 

nacionalistas y cuatro liberales. En los primeros, solo Flores posee un saldo positivo y entre los 

nacionalistas son Rafael L. Callejas y Juan O. Hernández.  

Opinión 
        

Hernández Lobo Zelaya Maduro Flores Reina (+) Callejas Azcona (+) 

 
Mayo 

17 

Mayo 

13 

Julio 

09 

Junio 

05 

Junio 

01 

Mayo 

97 

Mayo 

93 

Abril 

89 

Total         

         

Muy bien 23 13 14 7 18 2 12 5 

Bien 26 12 17 24 51 10 33 26 

Ni bien/ni 

mal/NS 
24 24 31 32 20 43 29 38 

Mal 10 15 18 21 7 24 17 17 

Muy mal 16 36 14 13 4 18 9 14 

         

Índice b/ 23 (26)b (1)b (4)b 58 (33)b 19 00 

         
Fuente: Anexo cuadro estadístico 7 y estudios anteriores.           Color rojo: liberales – Azul: nacionalistas 

Resultados pueden sumar “99” ó “101” por efectos de redondeo. 

a/ Se restan las opiniones negativas de las positivas.  

b/ Números entre paréntesis indican un balance desfavorable. 

 

  

Evaluación de gestión de presidentes 
 – Porcentajes e índices a) b) -1989-2017 
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D. PROGRAMA DE MAYOR IMPACTO DEL PRESIDENTE 

Pregunta: ¿Cuál de los programas del presidente Juan Orlando Hernández, cree que tienen un mayor 

impacto en mejorar la calidad de vida de los ciudadanos del país? - 

 El grupo mayoritario de informantes, en especial nacionalistas- 80%-, estuvo en capacidad de 

citar alguna obra del presidente Hernández que considera tuvo impacto en el mejoramiento de 

la vida de los ciudadanos del país.  

Son los programas que incluyen una ayuda inmediata los más citados: 

Programa vida mejor: entre otros, entregan filtros de agua, ecofogones -fogones para uso de 

leña-, cementos para los pisos en casas con piso de tierra, techos/láminas de zinc, bono 10 mil, 

bonos de la tercera edad, huertos familiares, y el que más se entrega es el de la bolsa solidaria 

con la fotografía del presidente Hernández.  

El Programa con Chambas vivís mejor, es un contrato que se hace con empresas para que 

brinden trabajo para que jóvenes tengan su primera experiencia laboral. 

 Estos programas son más conocidos en Tegucigalpa y las otras ciudades y menos en el resto del 

país y en San Pedro Sula.  Llama la atención, además, que son las personas con menos estudios 

quienes en un 48% desconocen estas acciones, al igual que el 51% que vive en condiciones 

peores ahora que hace un año. 
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Programa de Parques Públicos
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Programa 20-20

(Programa de depuración de la
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Programa Con Chamba Vivís Mejor

Programa Bono Vida Mejor

Programa de mayor impacto del Presidente Hernández
-Porcentaje-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 22. 
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E. SITUACIÓN DEL PAÍS AL TERMINAR PERÍODO ACTUAL EN COMPARACIÓN AL INICIO 

Pregunta: Pensando en el gobierno del Presidente Hernández, ¿cómo cree que dejará el país cuando 

termine su período en enero del 2018?   

El año venidero, cuando concluya la presidencia de Hernández, el país estará mejora en relación 

a como lo encontró en el año 2014. Ese porcentaje de 40% se ha mantenido  y agrupa 

principalmente a sus correligionarios  que se han mantenido fieles a él. 

De nuevo, es en las áreas fuera de la ciudad capital, entre la población hondureña con niveles 

universitarios de estudios, informantes con condiciones de vida peores que años previos y los 

opositores políticos, donde hay mayor crítica y menor esperanzas de un país en mejores 

condiciones que en el 2015. 
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40
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41

29 3029
31
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Setiembre, 2016 Enero, 2017 Mayo, 2017

Opinión sobre situación del país en enero 2018,  respecto a 
cuando inició Administración Hernández

-Porcentajes-

Mejor

Igual/NS

Peor

Fuente: Anexo cuadro estadístico 7 y estudios anteriores.
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F. EVALUACIÓN DE LABORES DE ALCALDE – SAN PEDRO SULA Y TEGUCIGALPA.  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como  y alcalde 

de nuestra ciudad Armando Calidonio/Tito Asfura?    

Tito Asfura, alcalde de Tegucigalpa,  mantiene el apoyo y la aprobación a su labor en la alcaldía 

capitalina por la casi totalidad de los ciudadanos.  Esta aceptación es generalizada en los 

diferentes grupos de análisis: género, edad, partido político, condición de vida. 

Armando Calidonio, alcalde de San Pedro Sula, muestra un descenso en el porcentajes de 

sampredanos que apoyan su gestión.  

Tito Asfura en la capital, mantiene la aprobación de los capitalinos. 

-  

  

38 35

81 84

52
47

10 10
9 18 9 5

ene-17 may-17 ene-17 may-17

Opinión sobre el desempeño como alcalde de 
Armando Calidonio y Tito Asfura 

-Porcentajes-Mal/Muy mal

Regular/NS

Muy bien/bien

Fuente: Anexo cuadro estadístico 21 y estudios anteriores . Solo en cada San Pedro Y Tegucigalpa. .

Armando Calidonio- 

S.P.S. 

S 

Tito Asfura – 

Tegucigalpa.  
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III. DEMOCRACIA NACIONAL 

A. PERSPECTIVA DE CAMBIO LUEGO DE LAS ELECCIONES 2018  

Pregunta:  Algunos entrevistados nos han dicho que no vale la pena participar en las elecciones en nuestro 

país.  Por sí, no cambia nada con base en los resultados.   Otros dicen que sí es importante tomar parte 

en el proceso electoral y que los resultados pueden provocar cambio.   ¿Cuál opinión es más cercana a la 

suya o es que no tiene opinión al respecto? 

Una mayor cantidad de ciudadanos considera que las elecciones traen consigo un cambio, lo 

cual hace que sea importante tomar partido en la actividad electoral del país. Esta posición 

incrementa entre quienes cuentan con mayor nivel educativo.  Al mismo tiempo, existe una 

mayor perspectiva al cambio en la población que siente que su situación familiar ha mejorado 

en relación con el año anterior.  

  

  

Con las elecciones 
hay cambio

57%
Con las 

elecciones nada 
cambia

25%

No tengo 
opinión/Nr

18%

Perspectiva de cambio después de elecciones
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 12.
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B. PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

Pregunta: En el último año, digamos desde enero de 2016 ha hecho usted alguna de las cosas que le voy 

a leer en búsqueda de una resolución:  

La participación ciudadana en una democracia engloba un sin número de actividades en 

diferentes ambitos. En el último año, más del 60% de los informantes participó en alguna 

actividad, lo cual incrementa de acuerdo con la edad. Las reuniones de padres de familia en 

Centros Educativos donde asisten los hijos, así como reuniones políticas, son los eventos en los 

que se da mayor asistencia.  

De igual forma, se evidencia interés en la resolución de problemas comunitarios, lo que genera 

la necesidad de contactar a representantes políticos de alcaldías y gobierno, además de 

participar en asociaciones de vigilancia.  

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 14   
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C. PARTICIPACIÓN EN AGRUPACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL 

Pregunta: ¿Es usted miembro de uno o más de los siguientes grupos? 

La incorporación a grupos de sociedad civil es poco frecuente entre la población, en este caso, 

el 65% indicó no ser mienbro de alguna agrupación. Entre quienes sí participan, destacan los 

Partidos políticos y Cooperativas.   

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 15. 
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Asociación solidarista

Colegio profesional

Cooperativa

Partido político

Participación grupos de la sociedad civil
-Porcantajes-



CID Gallup: Estudio de Opinión Pública No. 96  

HONDURAS – Mayo, 2017  36 
 

D. CONTRIBUCIÓN AYUDA SOCIAL  

Pregunta: ¿Ha contribuido usted dinero, ropa, víveres para ayudar a personas damnificadas, en apuros o 

necesitados en el último año – digamos de enero de 2016 para acá?   

Alrededor de la mitad de los hondureños ha ayudado a personas damnificadas o necesitadas en 

el último año, mediante dinero, ropa o víveres. Los que cuentan con mayor nivel educativo 

exponen mayor probabilidad de colaborar en casos de emergencia, al igual que quienes tienen 

mayor edad. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Sí
45%

No
55%

Contribución de dinero, ropa o víveres en el último 
año según educación

-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 13. 

Educación 

 Prim   63% 

 Sec     51% 

 Sup    38% 

Educación 

  Prim   37% 

  Sec     49% 

  Sup    61% 
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E. PARTICIPACIÓN EN GRUPOS RELIGIOSOS  

1. Participación en grupos 
 Pregunta: ¿Participa usted con frecuencia en grupos relacionados con una iglesia evangélica o católica? 

¿Con cuál iglesia?  

La participación en grupos religiosos se da en dos de cada tres ciudadanos, lo cual tiende a ser 

mayor en San Pedro Sula y el Resto del país. También se muestra mayor asistencia a actividades 

religiosas entre las mujeres y personas de mayor edad.  

En cuanto a la iglesia a la que asisten, más de la mitad de quienes frecuentan grupos religiosos 

forman parte de la iglesia Evángélica (57%), en especial, aquellos con menor nivel educativo. En 

el caso de grupos católicos, el mayor porcentaje de participación corresponde a personas con 

educación superior.  

 

 

  

Sí
67%

No
33%

Participación en grupos religiosos
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 13. 

Iglesia, n=815 

Evangélica 57% 

Católica 41% 

Otra 2% 
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2. Asistencia a servicios religiosos en última Semana Santa 
Pregunta: ¿Y asistió usted a servicios religiosos en la última semana Santa? 

La población aún mantiene costumbres en relación con las actividades efectuadas en Semana 

Santa. Aproximadamente, la mitad de los informantes asistió a servicios religiosos en la última 

Semana Santa. Los que tienen mayor edad son los que participan en este tipo de actividades con 

mayor frecuencia.  

 

 

 

  

Sí
47%

No
53%

Asistencia a servicios religiosos en Semana Santa 
según edad
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 20. 

Edad 

18-24      37% 

25-39       46% 

40Ymás    52% 

Edad 

18-24     63% 

25-39     54% 

40Ymás     48% 
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F. IMPORTANCIA DE LAS ELECCIONES 2018    

Pregunta: Algunos de los entrevistados nos han dicho que a ellos no les importa quién gobierna el país 

mientras que ellos tengan comida para la familia y un techo (casa) donde vivir.   Otros  dicen que sí les 

importa quién gobierna y que quieren participar en la vida política del país.  Otros dicen que no saben.   

Usted ¿qué opina?  

Para la población de Honduras tiene relevancia participar activamente en los eventos políticos 

del país, al mismo tiempo, es de importancia para ellos la persona encargada de gobernar. En 

sentido contrario, alrededor de una de cada cinco personas siente que si sus necesidades de 

comida y techo se cumplen, el tipo de gobierno que tengan no es importante.  

Las personas con mayor nivel educativo, se sienten más interesados en la política nacional y dan 

más importancia a las entidades gobernantes.  

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 16 

  

17 17 19
8

74 72 72 89

9 10 9 4

Total Primaria Secundaria Superior

Importancia del gobernante según educación
-Porcentajes-

No me importa mientras tenga comida y techo Sí me importa NS

Educación 
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G. OPINIÓN SOBRE POLÍTICOS     

Pregunta: Le voy a leer una serie de palabras que pudieran servir para calificar los políticos que tenemos 

aquí en el país.  Favor de señalar cuales tres mejor califican los que manejan nuestro país. En general 

¿está usted de acuerdo o en desacuerdo que podemos confiar en nuestros líderes actuales para hacer lo 

que es bueno para nosotros el pueblo? 

La población se muestra interesada en la política del país y sus gobernantes, no obstante, la 

opinión sobre políticos tiende a ser desfavorable. La corrupción encabeza la lista de atributos 

que califican a los líderes políticos nacionales, lo que a su vez representa para el país, uno de sus 

principales problemas. Otras características señaladas de forma negativa son “Mala gente”, 

“Infelices” y “Jugados”.  

También en menor medida, sienten que las personas envueltas en asuntos políticos se 

preocupan por la gente, son educados y trabajadores.  

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 16, 17  
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La confianza en que los líderes políticos hacen lo mejor para el pueblo, cuenta con posiciones 

distintas, por un lado, alrededor de la mitad de los encuestados está de acuerdo con la premisa 

anterior, lo cual tiende a incrementarse conforme a la edad. De igual manera, personas con 

menor educación se sienten más confiados con el actuar de los gobernantes.  

Entre quienes consideran que no hacen lo que deberían hacer para el bien del pueblo que los 

eligió, destacan aquellos con educación secundaria y superior, así como los que piensan que su 

situación familiar es peor en relación con el año previo.   

 

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 18 

  

50 46 48 55

45 53 47 39

5 1 5 6

Total 18-24 25-39 40Y+

Confianza en que líderes hacen lo mejor para el pueblo 
según edad 
-Porcentajes-

De acuerdo En desacuerdo NS

Edad 
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H. CONOCIMIENTO SOBRE EL PRIMER PODER DE LA REPÚBLICA     

Pregunta: En nuestro país tenemos tres poderes del gobierno – el poder judicial, el presidente, y el 

Congreso. Recuerda usted ¿Cuál de esos poderes es el primer poder de la República?  

La mayoría de los entrevistados no sabe que el Congreso es el Primer Poder de la República. Un 

mayor número de entrevistados (34%) indicó que el Primer Poder del país es el Ejecutivo-

Presidente, en especial, personas con mayor nivel educativo. Mientras, tres de cada diez 

personas, cita al Congreso.  

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 18   

  

El  poder 
ejecutivo -
presidente

34

Congreso
29

Poder 
judicial 

16

Ns/Nr
21

Conocimiento sobre cuál es el primer 
poder de la República

-Porcentajes-
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I. DEMOCRACIA VERSUS SEGURIDAD CIUDADANA     

Pregunta: “A nosotros el pueblo no nos importa que un gobierno sea democrático mientras que nos da 

seguridad contra la delincuencia.”  ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa afirmación?  

Otro de los cuestionamientos sobre la importancia de la democracia del país, contrasta el valor 

que tiene para el pueblo un gobierno democrático en relación con la necesidad de seguridad 

contra la delincuencia.  

En este caso son más las informantes que prefieren vivir en un país seguro, libre del hampa, sin 

importar quién los gobierne y por ende sacrifican la democracia que forma parte de la estructura 

nacional. Personas menos educadas y con mayor edad apoyan mayormente esta posición.  

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 18.   
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J. VOTACIÓN A LOS 16 AÑOS     

Pregunta: “Cree usted que se debería bajar la edad a 16 para que una persona puede votar?”} 

Una mayor cantidad de informantes se muestra en contra de bajar la edad para votar en 

elecciones políticas a 16 años (situación que actualmente se da en Nicaragua). Conforme 

incrementa el nivel educativo se expone menor probabilidad de apoyar esta proposición. 

 

 

  

Sí
22%

No
75%

Ns/Nr
3%

Opinión sobre si se debe bajar la edad a 16 
años para votar

-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 19. 
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IV. LA SITUACIÓN POLÍTICA 

 

A. IMAGEN FIGURAS POLÍTICAS  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de (nombre de personalidad)? Por favor decirme si lo conoce o no, y si lo 

conoce si tiene una opinión favorable o desfavorable 

Entre las figuras políticas estudiadas en esta encuesta, el ciudadano Juan Orlando Hernández es 

quien recibió más opiniones favorables. La tendencia de las opiniones sobre esta figura política 

ha sido variable a lo largo de su periodo de gobierno, las primeras dos mediciones del 2015 

representan las puntuaciones más altas, posteriormente expone una caída de casi 20 puntos y 

finalmente en las últimas evaluaciones, la imagen positiva del mandatario ha ido en aumento. 

En segundo lugar, en cuanto a opiniones favorables, se encuentra Luis Zelaya, seguido por 

Salvador Nasralla.   

 

 Opinión de figuras públicas: 2015-2017 
Porcentajes  

   % Favorable enero 15 a Set 16 

 Personaje Evaluado 
Mayo, 2017 2017 2016 2015 

Fav. Desf. Índice * Ene. Set. May. Ene. Set. May. Ene. 

Juan O. Hernández 60 33 27 55 52 54 45 46 64 65 

Luis Zelaya 45 26 19 25 9 -- -- -- -- -- 

Salvador Nasralla   39 44 -5 47 50 48 60 56 54 -- 

Xiomara C. de Zelaya 36 47 -11 44 48 - - -- -- -- 

Romeo Vásquez 19 38 -18 20 -- -- -- -- -- -- 

Rasel Tomé 19 40 -20 19 11 -- -- -- -- -- 

Jari Dixon 15 23 -8 14 -- -- -- -- -- -- 

 Fuente: Anexo cuadros estadísticos 8, 9.  
*) Índice:  Se restan opiniones desfavorables de favorables. 
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B. SEGURIDAD DE IR A VOTAR 

Pregunta: ¿Qué tan seguro está usted que votará en las elecciones de noviembre? 

Más de la mitad de la población está muy segura de ir a votar en las próximas elecciones que se 

celebrarán en noviembre, lo cual tiende a incrementarse conforme a la edad de la persona. De 

igual forma, es interesante notar, que quienes sienten que su situación familiar ha mejorado en 

relación con el año anterior, muestran mayor seguridad de voto.  

 

 

 

 

  

Muy seguro
54%

Algo seguro
11%

Poco seguro
16%

Nada seguro
16%

NS/NR
3%

Seguridad de ir a votar en próximas elecciones
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 6. 
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C. LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?  

Se aproximan las elecciones y aumenta el interés en los partidos políticos. Ahora 

aproximadamente, tres de cada cuatro de los entrevistados manifiestan que tienen un partido 

preferido, principalmente, quienes cuentan con mayor edad, menor nivel educativo, así como 

los residentes de Tegucigalpa y San Pedro Sula. 

El partido que más creció en este primer semestre del año es el Partido Liberal.  Pero entre 

quienes tienen preferencia por una agrupación, el Partido Nacional encabeza la lista, como el 

más seguido. Destaca, entre la población mayor, con educación primaria y aquellos que 

consideran que su situación familiar está mejor que en año anterior.  
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 6.
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D. LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?   

El apoyo que ha recibido el Partido Nacional se ha mantenido a lo largo de los años, lo que hace 

que se posicione en el primer lugar como la agrupación preferida del pueblo. Sin embargo, el 

nivel de apoyo no ha superado el 40% de la población.  

El Partido Liberal es el siguiente con mayor número de seguidores, en los primeros años, la 

cantidad era similar a la del Partido Nacional, no obstante, conforme ha pasado el tiempo el 

apoyo ha disminuido. Actualmente, la agrupación muestra un leve crecimiento, en relación con 

las evaluaciones previas.   
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E. INTERÉS EN LOS ASUNTOS POLÍTICOS DEL PAÍS 

Pregunta:  ¿Cuánto interés tiene usted en los asuntos políticos del país?  

Similar a la evaluación anterior, tres de cada diez informantes se muestran interesados en 

asuntos políticos del país. Esto es proporcionalmente mayor entre quienes cuentan con 

educación superior y grupos de edad mayor.  

Si bien, es un año electoral para Honduras, las actividades relacionadas con política no 

despiertan el interés en la población, a tan pocos meses de celebrarse las elecciones nacionales.  
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V. INTENCIÓN DE VOTO 

A. ELECCIONES FUTURAS  

Pregunta: Como usted sabe, pronto tendremos elecciones presidenciales en nuestro país. Voy a 

presentarle seis posibles papeletas (orden se rota aleatoriamente) y en cada caso quisisera que me dijera 

por cuál votaría si las elecciones fueran hoy? 

De los informantes que muestran más seguridad de ir a votar en las próximas elecciones, la 

mitad señaló el nombre de Juan Orlando Hernández en la papeleta. El porcentaje restante se 

distribuye entre Luis Zelaya, Xiomara Castro Salvador, Salvador Nasralla y un 10% que marcó 

ninguno. En el caso de las personas que están algo seguras de asistir a las elecciones, se 

mantiene Juan Orlando Hernández como el favorito, pero en menor medida.     
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 6a.
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Metodología 
 

A continuación se sintetiza el diseño estadístico utilizado, así como el procedimiento para la selección 

de la muestra y desarrollo del estudio. 

Población de estudio 

• Consiste en todas las personas de 18 años y más de Honduras, durante las fechas de recolección 

de campo de la investigación y que residen en hogares privados. 

Selección de la muestra y características 

• Se realizaron 1224 entrevistas distribuidas por todo el territorio de Honduras-ver cuadro con 

características de la muestra-. Para lograrlo se empleó un muestreo mixto, elaborando una parte 

de la muestra de forma personal y otra telefónica.  

• Para la muestra domiciliaria, primero se realizó una selección aleatoria de conglomerados de 

viviendas en los estratos definidos. Luego, mediante cuotas según variables socio demográficas, se 

eligieron los adultos a entrevistar- una por hogar-. La base de datos con la cual se eligieron los 

segmentos  proviene del Censo Nacional de Población.  

• En este caso, dado que la muestra aleatoria es seleccionada de forma proporcional al tamaño de 

los conglomerados y que se controlan las variables de caracterización, en este caso, sexo y edad, 

el método se escogió por dos razones. Primero cumple con los requisitos metodológicos que exige 

un estudio formal de investigación estadística y segundo, ha sido aplicado con éxito en ocasiones 

anteriores por la empresa en Honduras en la medición de la opinión pública y la situación 

socioeconómica de sus habitantes.  

• En cuanto a la muestra telefónica, se efectuó una selección aleatoria de números telefónicos, 

incluyendo líneas fijas y móviles. Esta muestra se realizó en dos etapas. Primero se seleccionaron 

las páginas del directorio por medio de un muestreo aleatorio simple. 

• Después de allí, los números telefónicos a contactar, se obtuvieron de una selección aleatoria 

dentro de la página del directorio, definiendo un punto de partida.  

• Este método se emplea principalmente por ser el medio más eficiente para contactar personas en 

los niveles socioeconómicos superiores y además porque permite trabajar en horas de la noche. Al 

final del estudio, las muestras se juntan y  ponderan de acuerdo a las regiones del país. 
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Características de la muestra 
-Porcentajes, n= 1224 - a-b 

Característica % Característica % 

Edad 100 Sexo 100 
18 a 24 años 23 Masculino 46 
25 a 39 años 36 Femenino 54 
40 y más 42 

 
  

 Regiones  
Educación  Tegucigalpa 15 
Primaria/ninguna 48 Otras ciudades 37 
Secundaria 39 San Pedro Sula 9 
Superior 13 Resto 40 

  
  

a/ La n es 1224 para todos los cuadros y gráficos del presente informe, de 

lo contrario se indica 
b/ Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a redondeo en 
decimales. 
Fuente: anexos, cuadros estadísticos 1-2 

 

Recolección de la información y  supervisión 

• El cuestionario utilizado por CID/Gallup se administra en  tableta programada para la recolección 

de los datos de las encuesta. Se utilizó un cuestionario pre-estructurado con preguntas “cerradas” 

(respuestas posibles ya están establecidas) y preguntas “abiertas” (el entrevistado puede brindar 

cualquier respuesta), donde se registró la opinión. Los temas y preguntas a tratar se decidieron con 

base en conversaciones con periodistas, líderes de opinión y costarricenses que se obtienen en 

estudios cualitativos. Además, se tomó en consideración la base de datos de preguntas hechas en 

estudios anteriores para así poder hacer las comparaciones respectivas de los cambios en la 

opinión pública a través del tiempo. 

Los entrevistadores 

• Los encargados de recopilar la información en el campo, son personas confidencialidad de palabra, 

buena presentación, facilidad de aprendizaje, han completado la educación secundaria y han 

recibido la capacitación respectiva para el estudio en el que estarán laborando. En muchos de los 

casos, los encuestadores también cuentan con estudios universitarios e incluso diplomas de 

instituciones de educación superior. 
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Los supervisores 

• Los supervisores, todos con experiencia en estudios de investigación de mercados, cuentan con 

educación universitaria. Poseen experiencia nacional e internacional en el manejo y recolección de 

información.  

 

Fechas y horarios de recolección 

• Las entrevistas se realizaron entre el 2 al 9 de mayo de 2017, en horarios que buscaron ampliar las 

posibilidades de encontrar al mayor número de personas en los hogares. Ello para incrementar las 

probabilidades de cada uno de ser seleccionado en el estudio. Para esto, las entrevistas telefónicas 

se iniciaron, de lunes a viernes, a las 12:00 horas y hasta las 20:00 horas. Durante los sábados y 

domingos o en entrevistas cara-a-cara fuera de la las áreas urbanas,  el horario de entrevistas fue 

de las 08:00 horas a las 20:00 horas. 

 Supervisión de la información 

• Todas las entrevistas fueron revisados mediante una crítica auditiva de la grabación: respuestas a 

todas las preguntas. Esta etapa tiene como propósito revisar la lógica de las respuestas y corregir 

las anotaciones defectuosas, previo a la supervisión in-situ. Los supervisores además llevaron a 

cabo la validación en un mínimo del 30% de las encuestas realizadas por cada entrevistador, 

seleccionando al azar varias de estas, así como del apego a la cartografía utilizada en la 

investigación. El audio de las tabletas fue un elemento básico para la validación de la entrevistga, 

así como el uso GPS. 

Procesamiento de datos 

• Al usar las tablets, la información recolectada  automáticamente pasa  a la computadora. Los 

tablets que usa CID/Gallup graban todas las entrevistas y supervisores escuchan por lo menos una 

tercera parte para asegurar que no haya errores o falseos.   

Margen de error y nivel de confianza utilizado 

• Como es usual en este tipo de investigaciones, se trabaja con un error máximo permisible (nivel 

general de confianza) del 95% para las estimaciones. Por otra parte los márgenes de error se 

definen con base en el tamaño de muestra con que se está trabajando. A nivel general, en los casos 

en que se utiliza la totalidad de la muestra, el error de muestreo sería de ±2.80 puntos como 

máximo.  
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Lo anterior refleja que para los resultados, de la totalidad de la muestra, expuestos en esta 

investigación, y suponiendo como ejemplo que el 60% de los entrevistados responde “sí” y el 40% 

que “no” a determinada pregunta, se tiene el 95% de confianza de que si se hubiera entrevistado 

a todos los adultos costarricenses, el resultado final de personas contestando “sí” habría estado 


